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Pontos e Dicas de Orientacéo
Unidade 12 13 WAI10TO 3
13830 10e 3
Contetido ( ntimeros de 11~18 ) — ( unidade )

Operacdes com reagrupamento
Expressdes (JWA()J)TO( ) / ( )HIKU( )WA( )
( )sdo( )e( ) / De( )tira( )sobrara( )

Pontos e Dicas

-Estudaremos a primeira dificuldade da subtragfio ( operacées com reagrupamento ).

-Quando o niimero a ser subtraido for menor que o ntimero da unidade da qual est4
sendo subtraido, ndo haveri maiores dificuldades. Mas quando o niimero a ser

subtraido for maior, serd necessario pedir emprestado, ou seja, reagrupar. Isso é
KURISAGARI ( Pegar emprestado ).

-O reagrupamento é uma das causas de equivocos durante os calculos de subtracéo,

sendo assim, é necessaro explica-lo detalhadamente.

-Para efetuar os calculos com reagrupamento é necessario se apropriar da idéia de
como separar os numeros das unidades e das dezenas, por isso colocamos exercicios
de fixagdo. Também é necessario aprender a expressiio 18 WA 10 TO 3 (13 sdo 10 e
3). Na realidade, a forma correta desta expressdo é 13 WA 10 TO 3 DE
DEKITEIMASU (18 é composto por 10 e 3), mas como durante as aulas a forma 13

WA 10 TO 8 é muito usada, decidimos adotd-la. E importante explicar que, neste

caso, WA significa “ é igual, =" e 70 significa “mais, +”.

-Como ja foi dito na unidade 10 , quando for possivel fazer o calculo mental da
subtragéo, pode parecer desnecessario fazer esta decomposigio de ( 10 e ...) , mas
desejamos que esta forma de decomposicéio seja ensinada para facilitar os célculos

mais dificeis como reagrupamentos envolvendo centenas e outros.

-Pode ser que algumas criangas brasileiras fagam o célculo sem fazer a decomposigéo
do nimero em dezenas e unidades. Quando a crianga ja estabeleceu uma maneira

propria para fazer o célculo, nfo é necessario estudar a maneira ensinada nesta

unidade, o mesmo acontece com a unidade 18.

Obs.
® O texto em portugués é uma tradugdo explicativa, por isso néo foi traduzido na integra.
® Considerando as diferencas de prontncia dos idiomas portugués e japonés, adaptamos a

escrita( romaji ) de algumas palavras para facilitar a leitura.
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